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Verbale della PRIMA Assemblea ordinaria APS-LEONIDA 
sabato 28/03/2026  

(Hotel Four Points - Padova, ore 10:15 – 12:20).  
Oggi, sabato 28 marzo 2026, si è tenuta la prima assemblea 2026 dell'APS-LEONIDA, 
presso il FOUR POINTS HOTEL di PADOVA. 

L'Assemblea era stata convocata per e-mail (il 2-3 e 4 marzo scorso) ai Soci in regola con 
la quota 2026, (allegata al presente verbale la lettera di convocazione). 

Alle ore 10:15, la segreteria ha constatato la validità della seduta, data la partecipazione 
(sia diretta che tramite deleghe) di 61/113 Soci, ossia della maggioranza relativa dei Soci. 

Alle ore 10:20, il Presidente Biasioli ha iniziato la Sua Relazione, secondo l'OdG che qui 
si riporta: 

• Relazione del Presidente (notizie naz.li e reg.li) 

• Discussione 

• Esame del Bilancio consuntivo 2025; 

• Esame del Bilancio preventivo dell'anno 2026; 

• Approvazione del Bilancio 2025 e ratifica del Bilancio preventivo 2026 

• Interventi vari; 

• Varie ed eventuali 

Biasioli, come di consueto, ha utilizzato le slides come supporto. Innanzitutto ha ricordato 
i Soci scomparsi nel corso del 2025 e nei primi mesi del 2026, con un particolare cenno 
per Battista, Zonzin, Pezzangora… 

Ha poi ricordato una serie di novità avvenute in Confedir e Feder.S.P.eV. 

Nella Confedir il Dott. Mario Sette è stato eletto Segretario Generale al posto de Prof. Mi-
chele Poerio (che lo era dal 2016, quando era succeduto a Stefano Biasioli). 

La Feder.S.P.eV. ha programmato il proprio Congresso elettivo per Ottobre 2026 a Roma, 
con previsione di un significativo cambio del direttivo nazionale. 

È quindi stata ricordata brevemente l'assegnazione (decisa dall'Avv. Troiani 12.06.25 e dal 
Ministero del Lavoro 30/06/25 (1014-REG-1751270596869-Associazione Sindacato Unita-
rio Pensionati Bancari Cariverona e Unicredit S.p.A.) del "pacchetto economico ex Sinda-
cato Pensionati UNICREDIT" alla Fondazione Don Calabria. Si è così concluso un lungo 
episodio, che ha portato all'APS-Leonida solo " 'disturbi' sia economici che normativi". 

Per quanto riguarda gli aspetti legati alle ultime azioni legali, si è ancora in attesa che la C. 
Conti Centrale fissi la data per la discussione del RICORSO PIVA, presentata a nome 
dell'APS-Leonida, oltre 14 mesi fa.  
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Sono state quindi proiettate le diapositive relative alla sentenza 15/2025 della C. Costitu-
zionale (sentenza fotocopia delle precedenti) e una serie di tabelle (di Gonella, Mencarelli, 
Biasioli) relative ai tagli rivalutativi subiti dai pensionati pubblici dal 2020 al 2026 e dal 
2007 al 2026. È stata altresì evidenziata l'evoluzione, negli stessi anni, del trattamento mi-
nimo INPS (mINPS), con ovvii riflessi sulle fasce over 4-5-6...volte il mINPS. 

Biasioli ha poi posto all'uditorio una serie di quesiti, relativi al presente e al futuro di APS-
Leonida. 

Alle 10:37 è quindi iniziata una discussione, che ha visto coinvolti soprattutto Gonella, 
Zanetti, Rosito, Monetti… 

Si è trattata di una discussione franca e aperta che ha evidenziato le criticità attuali (nazio-
nali, regionali e associative) dell'essere pensionati, con proposte operative concrete e altre 
francamente illusorie. Biasioli ha ribadito che - per i numeri associativi - si è agito nel mi-
glior modo possibile, grazie soprattutto al lavoro quotidiano della nostra Segretaria, Signora 
Luciana Ferraretto (applauso da parte dell'Assemblea). 

Biasioli ha poi presentato il Bilancio Consuntivo 2025 e quello preventivo 2026, redatto 
dal nostro Tributarista (Dott. Dario Feriani), come richiesto dalle regole del RUNTS. En-
trambi i bilanci – chiusi con un lieve residuo attivo – sono stati poi votati, ottenendo en-
trambi il voto favorevole unanime (favorevoli = 15/15; astenuti= 0; contrari = 0). 

Gonella ha invitato a sollecitare chi non ha versato la quota d'iscrizione, altrimenti dovremo 
riconoscere che sarà molto problematico proseguire; ha concordato comunque di ritrovarci 
a settembre per decidere sul da farsi. 

Monetti (ex INPS) ha proposto come "provocazione" di organizzare un "movimento", per 
una raccolta fondi, con una quota minima mensile, anche di soli 1-2 euro" al fine di favorire 
la diffusione delle nostre idee. 

A questo proposito è intervenuta la Signora Luciana per spiegare le motivazioni dei Colleghi 
che hanno sospeso l’iscrizione e il pagamento della quota annuale (solo 5 euro al mese pari 
a 60,00 annui), confidando di aver ricevuto risposte telefoniche o e-mail perfino offensive, 
essendosi costoro sentiti infastiditi dalle sollecitazioni della segreterìa. 

Gonella ha fatto presente che oggi i Pensionati sono 14,5 milioni, che il 25% di loro ha 
oltre 65 anni di età e che quindi, con il loro voto politico, potrebbero influenzare le pros-
sime scelte del Governo. 

Ha poi ricordato le origini dell'APS-Leonida e si è chiesto che fine abbiano fatto i Soci 
fondatori, e, soprattutto le motivazioni del loro abbandono. 

La Dott.ssa Rosito ha chiesto se non si possono recuperare adesioni dai Colleghi che stanno 
andando in pensione, e se non si può favorire la pubblicazione di articoli di giornale relativi 
all’importanza della separazione della Previdenza dall'Assistenza. 

Biasioli ha risposto che ci vogliono soldi per pubblicare articoli sui giornali e che il tema 
della separazione della Previdenza dall'Assistenza è sostenuto da molti anni, oltre che da 
APS-Leonida e dalla Feder.S.P.eV., anche dal Prof. Alberto Brambilla, direttore della rivista 
"Itinerari Previdenziali"; tutto questo senza aver mai avuto alcun riscontro da parte di qual-
siasi Governo. 
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Alle 11:50 è poi intervenuto il Ns. legale (Prof. Paolo PIVA) che ha riassunto brevemente 
gli aspetti relativi alle nostre cause alle C. Conti e ha promesso di attivarsi perché venga 
fissata una data "certa" per il nostro ricorso alla C. Conti Centrale di Roma, il cui giudizio 
è fondamentale per un eventuale ricorso in sede europea. Su questi aspetti, ulteriore discus-
sione. 

Alle 12:05 Biasioli ha proiettato le ultime diapositive, dando appuntamento ad una pros-
sima Assemblea, presumibilmente da effettuarsi in Settembre 2026, una volta che siano 
pervenuti i fondi 5xmille/anno 2025; in quella sede si deciderà il futuro della nostra Asso-
ciazione. 

Desideriamo formulare un caloroso ringraziamento ai Presenti e rinnoviamo gli Auguri a 
Tutti gli Iscritti di una Serena Pasqua e di ogni bene. 

La Assemblea si chiude ufficialmente alle ore 12:20 

In fede, 

Padova,  28/03/2026 

IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE    IL PRESIDENTE 
Dr. Antonio Campedelli)     Dr. Stefano Biasioli 

   
 
 
NB) Questo Verbale verrà anche pubblicato sul Ns. Sito e inviato per e-mail ai nostri Soci 
iscritti 2026. 

 

IN ALLEGATO: la Lettera di convocazione dell’Assemblea Leonida 
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CONVOCAZIONE ordinaria degli Associati 
per la 1° Assemblea APS-LEONIDA 

 
San Bonifacio, 03 marzo 2026 

A Tutti i Soci Regolarmente Iscritti all’APS-Leonida 
(di cui all’art.11 del vigente Statuto APS-Leonida) 

e a Tutto il Direttivo 

 

Oggetto: Convocazione 1°ASSEMBLEA annuale 2026 dei Soci APS-LEONIDA 

 

Caro Socio Ti comunichiamo che l’Assemblea annuale ordinaria degli associati è convocata il 
giorno: 

28 MARZO 2026, dalle ore 10:00 alle 12:30, 
presso l’Hotel Four Points di Padova 

C.so Argentina, 5 – 35129 Padova – Tel.: +39 049 7808230 

 

ORDINE del GIORNO: 

1. Relazione del Presidente (notizie naz.li e reg.li) 

2. Discussione 

3. Esame del Bilancio consuntivo 2025; 

4. Esame del Bilancio preventivo dell’anno 2026; 

5. Approvazione del Bilancio 2025 e ratifica del Bilancio preventivo 2026 

6. Interventi vari; 

7. Varie ed eventuali 

 

Con l’occasione Vi porgiamo i nostri migliori saluti 

IL PRESIDENTE       IL SEGRETARIO    
        Dr. Stefano Biasioli)      Dr. Antonio Campedelli 

                     
 

NB) Qualora non potessi essere presente, compila la sottostante delega e inviala per e-mail: 
leonidapensioni@gmail.com 
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DELEGA 

All’Associazione di Promozione Sociale Leonida-Salviamo le Pensioni (APS-Leonida) 

Il Sottoscritto (Cognome e Nome) __________________________________________________ 

In qualità di Socio dell’APS-Leonida 

DELEGA 

A rappresentare con diritto di voto nell’Assemblea degli Associati che si terrà il giorno 28/03/2026 

Al Socio (Cognome e Nome) _____________________________________________________ 

Luogo, data e Firma del Delegante 

 

 

 

 

 

 

ART. 13 - (Validità delle riunioni dell’ Assemblea) 
L’assemblea ordinaria è regolarmente costituita in prima convocazione se è presente la maggioranza degli iscritti 
aventi diritto di voto; in seconda convocazione, da tenersi anche nello stesso giorno, qualunque sia il numero dei 
presenti, in proprio o in delega. 
Gli associati possono farsi rappresentare in assemblea solo da altri associati, conferendo delega scritta. 
Ciascun associato è portatore di un numero massimo di tre deleghe. 
E’ ammessa l’espressione del voto per corrispondenza o in via elettronica, purché sia possibile verificare l’identità 
dell’associato che partecipa e vota. 
Le deliberazioni dell’assemblea ordinaria vengono prese a maggioranza dei presenti e rappresentati per delega, sono 
espresse con voto palese tranne quelle riguardanti le persone e la qualità delle persone (o quando l’Assemblea lo 
ritenga opportuno). 
Eventuali modifiche allo Statuto sono deliberate con la presenza della metà più uno dei soci e con votazione a 
maggioranza dei presenti. Lo scioglimento dell’associazione può essere deliberato con il voto favorevole di tre 
quarti dei soci. 


